

## 我的少女时代



去年,电影《我的少女时代》上映时,我坐在影院里泪流满面。

和电影中的女主角一样,我也是一个那么平凡的女孩,却遇见了自己小幸运。

### 在抽屉里发现生平第一封情书,我手足无措

1996年,我中考失败,参加中专会考,考入了一所技术学校。由于是全国统招,这所学校有来自全国五湖四海的学生。虽说是一所中专学校,但规模与大学无异。进校的时候,家人要求我,一不能进学校舞厅,二不能去外面电子游戏厅和录像厅,三不准在学校谈恋爱。

第一年我很乖,这几条都没破,还当上了团支部书记,每周末要组织团会。学校有建筑工程系、电气自动化系、机械工程系、计算机系。我的班级属于建筑工程系,要学四年。

学生会首先吸收班上的班干部,系里开会多了,我便认识了我们系的主席以及学生会各个部的部长。学校的学生会是一个浓缩的小社会。我第一次喝白酒,是自己班上的两个男生突然请我吃饭,在食堂的包间里,给我倒了两杯二锅头,请我吃了顿小炒,希望我能推荐他们加入学生会。

我初中的时候,看过身边的同学谈恋爱,互写情书,但从没想过这样的事也会轮到我。当我在抽屉里发现生平第一封情书时,我激动得说不出话来,手足无措地问好朋友小美,该怎么处理。经历丰富的小美说,“我先帮你去打听打听这人长什么样子”。没用半天工夫她告诉我,对方长相不好看,陪我找到他们班上的同学帮忙把这封信退回去。第一次收情书就这样告终。

路过男生宿舍时,突然有个男生叫住我

二年级下学期一个周六的晚上,

我匆匆回宿舍。路过男生宿舍时,突然有个男生叫住我,我说:我不认识你,他说:我认识你就成,我送你回去吧,这么晚了。说完很自然地接过我的背包。一路上我们俩没什么交流,他只做了自我介绍。我满脑子只想着这么吊诡的事快结束。他真的送我到宿舍门口,说了再见就走了。

暑假一过完,就是三年级了。我们也变成了老油条。十月学校组织运动会,我和小美在厕所里听见高音喇叭说着,接下来是校学生足球队和教师足球队对抗赛。校队队长徐鹏程……我激动地对小美说,我认识他,他就是有天晚上送我回宿舍那人,没想到是足球队长。从此我开始留意,升旗仪式时他们班的位置,早操时他们班站哪里。他们班在二楼,教学大楼最显眼的窗户,原来就是他们班。正当我觉得不会再发生什么的时候,记忆中最深刻的事发生了。

那时,每个班一学期会轮值一周打扫学校卫生。这周轮到我们班。我和小美穿着迷彩服,打扫教学楼附近的花坛。秋天早晨,山上的气温还是有些凉。我们俩打扫完,就依偎在一起说笑,越坐越冷。第二节下课铃声响,突然听见教学楼上人声聚集,循着看过去,二楼窗户边上挤满了人,都在喊叫和起哄。这时小美推推我,我才看到不远处徐鹏程向我们走来。也许是记忆里自动给这段做了处理,也许真正紧张起来就是这样,突然觉得四下无人,什么也听不见,也动不了,只看得见他。

我就这样看着他走近。他说看我们俩在这儿,怕我们冷过来送点吃的。两杯热奶茶,一堆零食,最后还为我戴上了一双手套。之后怎么送走他的,我已记不清了。只记得集合解散的时候,全班都知道此事,女生都来找我要东西吃。

我也不知道这是不是就是谈恋爱了

我之前真没打算在学校谈恋爱,

知道毕业是一个坎。三年级时,当徐鹏程约我第二天下课后去操场看他打球,我犹豫要不要去时,我前排的同学,一会儿转过头来说一句,“在学校没谈过恋爱,人生会留下遗憾的。18岁之前不谈恋爱会遗憾哦。”

就在这种鼓动中,我赴约了。

站在操场边看他们打球,他一会儿跑过来问我不要喝东西,一会儿问我是不是很无聊。我笑着说我喜欢足球。在他们训练完之后,我跟他来了对一一对,当然是我赢了。之后他每次约我,我都赴约,我们常常绕着市中心边走边聊。有时走了两圈也不觉得累。聊班上同学,聊聊兴趣,聊以前,聊各自家庭,聊彼此心目中理想型是什么样的。他是班长,二年级当上了校足球队队长。他是上海人。他最开始注意到我,是早操的时候。可每天早操时都是没刷牙没洗脸的我,我暗想:这也能被看上?他最喜欢阿根廷队,最喜欢巴蒂斯图塔,所以学校球队的队服也是用了阿根廷球服。当时我俩从没牵过手,好像有说不完的话,我也不知道这是不是就是谈恋爱了。

他教我踢球,到现在我还能用脚颠球,就是那时学的。我教他跳舞,跳舞是我们最接近的时候。圣诞节晚自习,我正戴着耳机听音乐,同桌推了推我,我看徐鹏程径直走到我课桌前,放下了一个大大的圣诞老人玩偶和一盒德芙,说了一句圣诞快乐就闪了。又害得我被全班起哄半天。跨年夜,倒数完,他突然从外套里掏出一枚红玫瑰,让我惊喜不已。

放寒假,他送我到离家最近的超市,因为怕周围熟人看见我们,我催他快走。之后他再一个人去火车站坐火车。那时候有传呼机了,放假期间传呼机响了,我便借口出去,在路边电话亭有时一打就是半个小时。

我知道我们的结局肯定不会在一起

开学后,面临毕业,开始倒数我

原来你是我最想留住的幸运,原来我们和爱情曾经靠得那么近。

——《小幸运》

倾诉人:  
**晓云**

人物:  
**晓云**  
**徐鹏程**  
**小美**

人物均为化名  
细节已做处理

关键词:  
**初恋**  
**离别**

记录:王凡  
题图:付业兴

们的日子。

第一次和徐鹏程拥抱是一起看录像,正遇上一个恐怖片,我真的害怕,他搂紧了我。在他怀里,我第一次感觉到男生的心跳,紧张又觉得神奇。我想如果之前都是投缘,听了心跳后是真的喜欢上了他。在录像厅他陪我看完了《还珠格格》第二部,有时通宵,困了就牵手一起挤在长椅上睡觉,但他从来没有逾越的行为。

五月我们要各自出去实习一个月,回到各自的家乡。临走前他给我写了一封信。信的内容大致就是舍不得我,希望我考虑和他去上海。我只记得我捧着那封信,哭得昏天暗地,从靠在墙上滑倒坐在地上,信纸干了又湿,室友们都安慰我。那一天,我知道我们的结局肯定不会在一起,我开始做好分手的心理准备。

六月我们在学校又重逢了,对于去上海的提议,我拒绝了。我心里知道,我还这么小,有很多东西把握不了。之后彼此刻意淡淡的,心里都知道只剩下最后一个月了。我最后一个找到他在我的毕业纪念册上填写。我记得很清楚,6月13日那天,我收到了一大束红玫瑰和还回来的纪念册。我摘下了几瓣花瓣收藏在纪念册里。

**望向远处的泪别,是我们最后一面**

月底,同学们开始陆续离校。6月26日我和他最后一次坐在舞厅里。突然听见主持人说,下面一首歌《城里的月光》是一位男生为某某点的,祝她毕业顺利……后面的话我听不清了,和他一起走下舞池,跳了最后一支舞。6月27日,我约他走一遍学校每个角落,回忆曾经的点滴,彼此祝福。在男生宿舍附近,我说:一会儿我们就在前面那里分别吧,不要和我说再见,明天不要来送我,到了宿舍门口你就回去。两人沉默不语地往前走。过了宿舍,我头也不回地跑走了,不敢看后面对他的神情。

第二天一早,我和爸爸登上了离校的大巴。虽然叮嘱过叫他不要来送我,但我眼睛还是四处张望。在车上我看到了远处熟悉的身影,朝他挥了挥手,眼泪不停地流,他也流下了眼泪。爸爸以为我很舍不得学校的同学,没有管我。我在车上从学校哭到了家。这是我们最后一次见面。

离别后,我们开始通书信,他给我的信都寄到同学那里,由同学转给我。九月我回校补办手续,站在学校外面的电话亭给他打电话,把电话对着大街,让他听听熟悉的声音。一开始几乎一周一封,到后来半月一封。我说看了《将爱情进行到底》觉得有我们的影子。联系到2000年11月终止了。信上说把彼此留在美好的回忆里,我知道该画上句号了,没有再回信。

至今,他的每一封信我都留着,纪念册里的玫瑰花瓣还在。每次妈妈大扫除看见圣诞老人问我要不要,我大喊不要。巴蒂斯图塔梦碎日韩世界杯时,我冲进厕所大哭不止。很长时间在KTV听不了《城里的月光》和《心动》。

感谢你,让我初识爱情。年纪渐长,很少会去想当年的事,但是记忆一直温存着。有时想起,会疑问那个站在操场边上,洋溢青春笑脸的幸运女孩是我吗?认识你是我的“小幸运”。

如果你有情感故事想要倾诉请联系  
我们  
邮箱:xinfukan2@126.com